A41 (tuttelnet)

Examen de Juin 2002
Tous documents autorisés.
durée 2 heures

AVERTISSEMENT - Il sera tenu grand compte du soin apporté dans la rédaction des solutions. Pour chaque réponse, indiquer le numéro de la question traitée.

1 Exercice

Dans une agence de banque, les clients se font servir par deux employés, l'un traitant des virements, l'autre des retraits. Il arrive en moyenne 15 clients à l'heure pour chaque guichet selon un processus de Poisson. Les temps de service sont identiques aux deux guichets, en moyenne 2 minutes, distribués selon une loi exponentielle. Q1 - Quelle est la probabilité qu'un client attende?

Q1.1 - Quel est le nombre moyen de clients présents dans l'agence à un instant donné? Q1.2 - Quel est le temps moyen d'attente?

Le directeur de l'agence, ancien élève de l'ENIC, décide de regrouper les deux services, en demandant à chaque employé d'exécuter indifféremment chacune des deux opérations, les clients prenant place dans une seule file d'attente. On suppose que le temps moyen de service n'a pas changé.

Q2 - Quelle est la probabilité qu'un client attende?

Q2.1 - Quel est le nombre moyen de clients présents dans l'agence à un instant donné? Q2.2 - Quel est le temps moyen d'attente?

Le temps de service qui était de 2 minutes est succeptible d'augmenter car les employés, faisant un travail plus varié, ont perdu certains de leurs "automatismes".

Q3 - Calculer le temps moyen maximum de service pour que le regroupement effectué améliore la qualité de service.

2 Exercice

Le responsable d'un atelier de réparation recense chaque matin en début de journée le nombre d'appareils en attente de réparation. La probabilité que 0, 1 ou 2 appareils soient déposés au cours de la journée est respectivement égale à po, pl et p2. La probabilité qu'il y ait plus de deux appareils déposés est considèrée comme nulle ; par suite po + pl +P2 = 1. La réparation d'un appareil dure la journée complète et il n'y a qu'un seul réparateur. Q4 - Modéliser par une chaîne de Markov en temps discret, l'état représentant le nombre d'appareils en attente.

Q5 - Ecrire les équations donnant la distribution stationnaire.

Q5.1 - Indiquer une condition pour que cette distribution stationnaire existe. Q5.2 - Démontrer que cette distribution stationnaire suit une loi géométrique.
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Marquer les dates "au plus tot", "au plus tard" et indiquer le(s) chemin(s) critique(s).



 

A41 (tutelnet)

Examen de Février 2002 Tous documents autorisés.

durée 2 heures

AVERTISSEMENT - Il sera tenu grand compte du soin apporté dans la rédaction des solutions. Pour chaque réponse, indiquer le numéro de la question traitée.

1 Exercice

On considère un routeur qui reçoit en moyenne a paquets par unité de temps selon un processus de Poisson. On suppose que le temps de traitement d'un paquet par le routeur est distribué selon une loi exponentielle de moyenne 1/p. On ne prévoit pas de file d'attente et lorsqu'un paquet arrive pendant que le routeur est occupé, il est perdu.

Dans cet exercice, tous les calculs seront effectués en fonction de a et de µ.

Q1 - Modéliser par une chaine de Markov en temps continu en précisant la signification de chaque état de la chaine.

Q1.1 - Calculer la distribution stationnaire.

Q1.2 - Calculer le pourcentage de paquets perdus.

On décide de prévoir une file d'attente pouvant contenir au plus un paquet (0 ou 1). Q2 - Modéliser par une chaine de Markov en temps continu en précisant la signification de chaque état de la chaine.

Q2.1 - Calculer la distribution stationnaire.

Q2.2 - Calculer le pourcentage de paquets perdus.

Q2.3 - Calculer le pourcentage des paquets traités qui ont du attendre.

Q2.4 - Calculer le nombre moyen de paquets traités pendant une unité de temps.

2 Exercice

Dans une station de taxis, les arrivées de voitures et de clients sont des processus poissonniens de taux respectifs A = 1 et µ = 1, 25 par minute. Un taxi attend quelque soit le nombre de taxis dans la file (potentiellement illimitée). Par contre, un client arrivant dans la station n'attend pas de taxi si le nombre de clients en attente est déjà égal à trois. Q3 - Modéliser par une chaine de Markov en temps continu en précisant la signification de chaque état de la chaine.

Q3.1 - Calculer la distribution stationnaire.

Q3.2 - Quel est le pourcentage de clients qui sont servis.

Q3.3 - Calculer le nombre moyen de clients qui attendent un taxi. Q3.4 - Calculer le nombre moyen de taxis qui attendent un client. Q3.5 - Calculer le temps moyen d'attente d'un client et d'un taxi.

